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Interrogazioni . . 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

le interrogazioni. 
La prima è quella dell'onorevole Scel-

lingo al ministro della marina; ma l'onore-
vole Aubry, sottosegretario di Stato per la 
marina, li a fa t to sapere clie non può oggi 
essere presente alla seduta, quindi questa 
interrogazione r imane nell 'ordine d êl giorno. 

Segue l ' interrogazione dell'onorevole Sta-
gliano al ministro di agricoltura, industria 
e commercio « sugli urgenti e gravi provve-
dimenti che occorrono per la distruzione 
delle cavallette nella provincia di Catan-
zaro ». 

Non essendo presente l 'onorevole Sta-
gliano, questa interrogazione s ' intende ri 
t i ra ta . 

Segue l ' interrogazione dell'onorevole Na-
ta le Gallino, ai ministr i degli affari esteri 
e dei lavori pubblici, « per sapere se, nelle 
t r a t t a t ive corse pel r iscatto da par te del 
Governo svizzero della ferrovia del Got-
tardo, fu t enu to conto dei reclami ten-
denti a far sopprimere, od almeno a far 
diminuire, l'eccessivo aumento di percorso 
che su quelle linee venne imposto ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
gli affari esteri ha facoltà di rispondere. 

P O M P I L J , sottosegretario di Stato per gli 
affari esteri. Nella conferenza per il r iscatto 
della ferrovia del Gottardo, che fu chiusa 
il 20 aprile scorso a Berna, fu sottoscri t ta 
dall ' I tal ia, dalla Germania e dalla Svizzera 
una nuova convenzione per sostituire quella 
antecedente e per regolare.i reciproci rap-
port i f ra gli Sta t i interessati. 

I Governi di questi tre Stat i hanno preso 
formale impegno di non rendere pubblico 
il testo della convenzione fino a che questa 
non sia s ta ta so t topos ta ai rispettivi Parla-
menti ; perciò è doveroso per ora un certo 
riserbo sui par t icolar i tecnici, i quali del 
resto sarebbero di competenza del mio col-
lega dei lavori pubblici. 

Per conto mio dirò solo che i lavori della 
conferenza, difficili e spinosi, hanno fortu-
na tamente approdato a favorevoli risultati . 
Non voglio poi far passare l 'occasione per 
accennare (sebbene ciò esorbiti dai limiti 
della interrogazione presente), che l'affida-
mento da me dato, a proposito di altra 
precedente interrogazione circa gli italiani 
occupati nei lavori del Gottardo, non è fal-
ito, perchè la Svizzera, ' cedendo alle no-

stre r ipe tu te ed energiche insistenze, ha 
consentito a mantenere in servizio i f un -
zionari e gli operai occupati nella s t rada 
fer ra ta del Gottardo senza pretendere da. 
essi la rinunzia alla propria nazionalità, 
(Bene!) 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di S ta to per i lavori pubblici ha fa-
coltà di rispondere a questa interrogazione. 

DARI , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. Sostanzialmente non ho nul la 
da aggiungere a quan to ha detto testé l'o-
norevole collega per gli affari esteri; dico 
soltanto che, s e b b e n e fosse corso l ' impegno 
di non pubblicare il r isul tato degli accordi 
stabiliti f ra i delegati dei t re Stat i , t u t t av ia 
l 'Agenzia Stefani (credo per iniziativa di 
uno di questi Stat i che non è il nostro) ha 
già pubblicato il riassunto degli accordi 
stessi. 

Tut tavia , per quanto questi accordi siano 
ormai divenuti di pubblica ragione, non mi 
pare conveniente che se ne discuta oggi in 
questa Camera, prima cioè che venga pre-
sentato il testo del t r a t t a to per deliberare 
intorno alla ratifica che deve intervenire da 
par te degli Stat i contraenti . 

Mi consenta però l'onorevole Gallino di 
fare una sola dichiarazione, la quale, seb-
bene generica, forse potrà sodisfarlo; ed è 
che noi nutriamo fiducia di aver raggiunte 
quelle concessioni che erano compatibili da 
un lato con la diminuzione dei traffici che 
da oltre un anno si va verificando sulla 
linea del Gottardo e dall 'altro con la crisi 
economica che ora a t t raversa la Svizzera. 

Malgrado queste speciali condizioni, io 
ritengo che gli accordi presi, se saranno ra-
tificati,_ ^potranno sodisfare i desideri ac-
cennati dall 'onorevole Gallino. 

P R E S I D E N T E . . L 'onorevole Gallino ha 
facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

GALLINO. Non posso che ringraziare 
gli onorevoli sottosegretari di Stato per 
gli esteri e per i lavori pubblici delle ve-
late, ma rassicuranti dichiarazioni-fat temi. 
Riservandomi di tornare sull' argomento, 
quando gli accordi in te rvenut i saranno resi 
di pubblica ragione, mi auguro che i risul-
ta t i o t tenut i siano, quelli, che tu t t i deside-
riamo, e cioè che le correnti de!traff ico nel 
centro del l 'Europa si avviino per la loro 
s t rada naturale e non vengano deviate da 
aument i convenzionali di percorrenza. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Camillo Mancini al ministro 
d'agricoltura, industr ia e commercio, « per 


